

27.09. 2024г.

с. Майма

Решение № 14

Заслушав и обсудив информацию помощника прокурора Майминского района Ирины Юрьевны Кухановой «О мерах прокурорского реагирования по восстановлению трудовых прав граждан», информацию принять к сведению.

Трудовым Кодексом Российской Федерации установлены права и обязанности работника, которые определяют его правовой статус. Данные права и обязанности имеют общеобязательный характер, поскольку вытекают из Конституции РФ, а также из основных принципов регулирования трудовых правоотношений.

Прокуратурой района в приоритетном порядке обеспечен наступательный надзор за соблюдением прав работников на полную и своевременную оплату труда, индексацию заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги.

За прошедший период 2024 года прокуратурой района выявлены случаи невыплаты заработной платы работникам в 2 организациях, осуществляющих свою деятельность на территории Майминского района. В связи с этим, прокуратурой района проведены проверки, по результатам которых в адрес руководителей данных организаций внесены представления, а также по постановлению прокурора Майминского района возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 6 ст. 5. 27 КоАП РФ (1 рассмотрено, работодатель признан виновным). Кроме того, в интересах работников, прокуратурой района поданы иски о взыскании задолженности по заработной плате и компенсации морального вреда за невыплату заработной платы, которые рассмотрены, удовлетворены.

Прокуратурой района активизирован надзор за исполнением законодательства в сфере охраны труда.

При проведении проверок в организациях оценивается состояние производственного травматизма, проверяется разработаны ли работодателями конкретные мероприятия, направленные на обеспечение здоровых и безопасных условий труда, инструкции по охране труда для работников, наличие службы охраны труда или должности специалиста по охране труда, имеющего соответствующую подготовку или опыт работы в этой области.

В обязательном порядке устанавливается, застрахованы ли работники от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в предусмотренном Федеральным законом от 24.07.1996 №125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» порядке.

При проведении проверки в обязательном порядке выясняется доведена ли работодателем до сведения работников информация об условиях и охране труда на рабочем месте, о существующем риске повреждения здоровья.

работодателем безопасности работников при эксплуатации оборудования, осуществлении технологических процессов, сертифицированными средствами индивидуальной защиты, а также молоком или другими равноценными пищевыми продуктами либо компенсационной выплатой, ведение надлежащего учета выданных средств индивидуальной защиты.

Прокуратурой района проводятся проверки на предмет прохождения обучения по охране труда и проверке знаний требований охраны труда всех работников, в том числе руководителя; проведение для всех поступающих на работу лиц, а также для работников, переводимых на другую работу, необходимых инструктажей по охране труда.

В сфере охраны труда за прошедший период 2024 года прокуратурой района выявлено 27 нарушений в организациях и бюджетных учреждениях, внесено 10 представлений, возбуждено 11 дел об административных правонарушениях, 9 рассмотрены, руководители привлечены к административной ответственности.

Наиболее частые нарушения в сфере охраны труда: обеспечение СИЗ работников не в полном объеме, неознакомление работников с результатами СОУТ, картой профессиональных рисков, непроведение инструктажей по охране труда для вновь принятых работников.

Вместе с тем, в 2024 году выявлялись нарушения в части несоответствия приказов о принятии на работу содержанию условий трудовых договоров, неознакомление с локальными актами работодателя, неведение работников о дне начала отпуска.

На основании выше изложенного Комиссия

Решила:

1. Информацию помощника прокурора Майминского района Ирины Юрьевны Кухановой, принять к сведению.

2. Усилить контроль за работой организаций всех форм собственности в МО «Майминский район», в целях соблюдения требований трудового законодательства.

3. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

Заместитель главы Администрации
МО «Майминский район»
Председатель Комиссии

О.Ю. Абрамова

